

El problema naranjero

Como verá nuestros lectores en otro lugar de este periódico, como resultado de las gestiones realizadas para la firma de nuestro tratado comercial con Francia, esta nación ha reintegrado el contingente, que tenía antes de la restricción.

Para el comercio de exportación de frutas, esa reintegración es beneficiosa; pero en nada altera la situación de nuestra naranja en el mercado francés.

Para ésta no había contingente; pero en cambio hay unos derechos de aduanas no momentos elevados, que unidos a los derechos que pagan en cada uno de los mercados locales, hacen que suba el precio en las terminales, que para los consumidores franceses es cosa verdaderamente imposible su adquisición.

Hoy paga de derecho de aduanas treinta y cinco francos por cien kilos, y por otros derechos, que pudimos llamar de consumo, otros veinte o veinticinco céntimos; si a esto se añade la justa ganancia del intermediario, se verá el precio a que se puede vender el kilo en el mercado francés.

A lo que obedece esa paralización en la demanda y esa forzosa abstención en el consumo.

Por eso decíamos, comentando la pasada Asamblea, que a nuestro juicio la medida más acertada que podía tomar el Gobierno, en este gravísimo problema, era el abaratamiento de tarifas, aplicando la más económica, para cubrir las plazas del interior.

Hicimos ayer con un exportador, y éste decía que pudiendo remitirse frutas o paquetes de veinticinco kilos, aplicándose para gran velocidad una tarifa de dos cincuenta, podrían venderse en los mercados interiores, directamente de productor a consumidor, casi a las grandes de naranjas, especialmente en las provincias que no son productoras.

De este modo, se lograría un precio aproximado de cinco céntimos por

cada naranja para el consumidor, y para el cosechero descontado gastos de envío, tarifas, etc., un precio medio de treinta pesetas millar, que es el mínimo a que puede aspirarse, si no se quiere que se pierda en un absoluto estancamiento.

Todo ello, como es natural, a base de naranja sana y de buen consumo; pues otro de los inconvenientes para no ganar el mercado nacional es la desconfianza en los envíos, como si los españoles no tuviesen tanta razón para comer la naranja sana como el extranjero.

Como se verá, el problema es difícil, pero no imposible.

Lo que falta es conocimiento del asunto, y decidida buena voluntad para implantar los remedios.

Hay otro aspecto en este problema, que por personas paritas y hasta por el propio Gobierno debería estudiarse: Nos referimos al aprovechamiento del fruto defectuoso.

Es evidente, que la pulpa, que la corteza y el jugo son aprovechables.

¿Cómo?

Esa es la incógnita y esa la iniciativa que quisiéramos ver emprendida.

Se nos dirá que se hicieron intentos, y con resultados muy dudosos, para el limón; pero la insistencia, dicen, vence la resistencia. Los primeros vuelos en la aviación fueron un continuo martilleo: Hoy ya se cuenta con las seguridades del Autogiro. ¿Qué quiere decir esto? pues, que hay que insistir en lo que se ha intentado y hay que intentar lo que todavía no se haya ensayado.

Lo que no puede hacerse es cruzarse de brazos, con resignación mahometana, y dejarlo a la ventura, en espera de mejor suerte.

Hay que ir primero a lo esencial; o sea defender por todos los medios la producción que es nuestra principal riqueza; y después sacar todo el partido posible de ese fruto, que hoy se pierde con daño del cosechero y sin ventaja para nadie.

Notas deportivas

La Gimnástica Alicantina, campeón de su grupo

El martes se jugó en Elche un partido correspondiente al campeonato de segunda categoría entre el Novelda y la Gimnástica Alicantina, como consecuencia de una decisión federativa anulando el encuentro anteriormente celebrado entre estos equipos.

Ganó la Gimnástica Alicantina por dos a cero, proclamándose campeón de su grupo.

A Elche se desplazaron muchos aficionados de Elda, a cuyo equipo interesaba vivamente el resultado de la contienda, produciéndose algunos incidentes.

Arbitró con energía García Calvo.

El Alavés se ha negado a jugar con el Sevilla

La Nacional había comunicado al Deportivo A Arés el señalamiento para hoy del partido que tenía pendiente con el Sevilla.

El Alavés, se niega a jugar, por ser día laborable y por carecer del dinero que debe enviar al club andaluz para su desplazamiento.

No se sabe que decisión adoptará la Nacional.

El Murcia y la Ponencia

El Murcia juega contra el Osasuna de Pamplona un partido que tiene gran interés, con relación a los occidentales de la Ponencia.

De vencer el Murcia, clasificación segura en tercer lugar, pase lo que pase en los demás campos...

Claro es que aún perdiendo le quedarían algunas posibilidades para clasificarse en cuarto lugar, pero de eso no se debe ni hablar. Hay que forjar la victoria, para no correr peligro alguno. Para que ya no le impida ni el resultado de Coruña, ni los que se producen en otros campos, por absurdos que sean...

Los jugadores tienen la palabra. LISCANO.

Apreciaciones de un espectador

MURCIA F. C. O. D. ALAVÉS

La única delantera que puede formar hoy el Murcia por lo visto es esta: Román, Roig. Los otros tres son los compañeros que se visten de delanteros.

Esto produce estupor cuando hay otros tres que se visten de espectadores.

Aquel día tarascada de Uría a Urre, el árbitro le castigó. Protestaron unos cuantos. Los que se indignan cuando intentan hacerle algo a Elzo.

Alguien dijo que en el centro del ataque saldría Garreta con la máscara de Uría.

Mosotros que en la masacrada somos un poco ineficaces lo advertimos enseguida. Es un aire especial el que tiene cada uno. Garreta diplomático. Uría héroe. Aquel inteligente. Del otro los que le conocemos un poco no hay más que nombrarle. Uría es Uría.

Los delanteros murcinos bregaron mucho con los jerseys de Ciriso y Quincecos. Con los jerseys nada más.

Virivi con una copa dentro y otra en la mano dijo una vez: «El mejor extremo—y el único—derecha del Murcia, yo».

Esto parece que lo oímos solo unos pocos. Nadie que pudo hacer por que se demostrara esto, lo ha intentado.

La táctica para jugar en ese puesto se la debe decir al oído de Virivi, Julio.

Esto es seriedad. Venir a perder un equipo y cumplirlo. Esto ya no lo hace nada más que los equipos nortños. Que lo avisan antes el resultado que van a hacer.

Algunas veces nos olvidamos del árbitro y otros del partido. Y más cuando surgió en el campo el goal meditado...

JOSE NAVARRO

En La Luz

Un obsequio del gobernador a los periodistas

Los periodistas que hacen información en el Gobierno civil son Garfía Ribera, Baró, Fontes y Ayuso, re presentando los diarios locales, fueron obsequiados ayer con una comida, por el digno gobernador de la provincia.

El acto tuvo lugar en el pintoresco lugar de La Luz, en donde se pasaron unas horas gratísimas, luego de la comida, que fué habilitada y condimentada por los Hermanos de La Luz, que estuvieron muy deferentes con sus visitantes.

Además del gobernador señor Rodríguez Soriano y de los periodistas—sus compañeros—concurrieron el secretario del Gobierno señor Omenaca y el secretario particular del gobernador señor Soana.

Después de recorrer aquellos espléndidos lugares, los excursionistas se trasladaron en coche a La Fuentesaña, siendo visitada aquella hermosa iglesia y la venera imagen de la Patrona de Murcia, rindiendo toda clase de atenciones al virtuoso presbítero encargado de aquel templo señor Franco.

A las cinco de la tarde regresaron a Murcia los excursionistas altamente satisfechos de las horas pasadas en la sierra y muy agradecidos los periodistas al cariñoso agasajo de que los hizo objeto su destacado compañero en la Prensa catalana y gobernador actual de Murcia don Carlos Rodríguez Soriano.

Hombres con suerte

Le toca el "Gordo" a un empleado de la sección de Loterías

No tiene familia y es protector de la Casa Cuna

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Un billete del número 85.085, favorecido con el premio mayor del sorteo de la Lotería, lo llevaba el empleado de la sección de Loterías, Antonio Senan.

En el sorteo anterior le tocaron a Senan 20 pesetas, las cuales invirtió en dicho billete del 85.085.

Este hombre a quien se ha sorprendido la Suerte, tiene 58 años y carece de familia.

Es un protector de la Casa Cuna, que atiende a los niños desamparados.

Dramas en el mar

Se hunde el vapor "San Enrique"

Por telégrafo de la tarde

Cádiz.—A consecuencia del temporal se abrió una vía de agua en el vapor "San Enrique".

Al vapor se hundió, no ocurriendo desgracias.

El "San Enrique" era capaz para cuarenta toneladas.

Choque entre pesqueros

Choquearon los pesqueros "Joséfa" y "Dolores". Ambos sufrieron averías.

Un funcionario «modelo»

El cajero de la Aduana se lleva trescientas mil pesetas

Por telégrafo

Alicante.—Se ha presentado una denuncia contra el cajero de la Aduana, Jesús Martínez Hidalgo, por malversación de trescientas mil pesetas.

El hecho fué descubierta por haber enfermado el administrador, realizando el esclarecimiento el funcionario que le sustituyó.

Jesús Martínez Hidalgo hacía en Alicante una vida fastuosa, gastando importantes cantidades.

El sábado desapareció de su domicilio y se supone que se haya marchado a Portugal.

La mayoría de los perjudicados son consignatarios de buques.

Se ha comprobado que los recibos que dicho cajero expedía a los consignatarios eran falsos.

Lo que dice el diputado Izquierdo

No le destituyó Maura de su cargo de gobernador

(Por telégrafo)

Madrid.—El diputado Izquierdo Jiménez negó que Maura le destituyera de su cargo de gobernador de Tenerife.

Salió de aquel a isla, en plena apoteosis.

Se llegó incluso a plantear la huelga general, como protesta por su marcha.

Además los diputados por aquella isla le ofrecieron un banquete en Madrid, al que asistieron incluso los socialistas.

Añadió que mientras en media España se quemaban conventos, en Tenerife no ardió ni una sola estufa.

Las negociaciones comerciales con Francia

Queda rubricado el convenio que será sometido a los respectivos Gobiernos

Por telégrafo

Madrid.—Terminaron las negociaciones para la firma de un tratado comercial entre Francia y España.

El martes estuvieron reunidos en París los negociadores del tratado, durante cinco horas.

Hoy será rubricado el convenio, para someterlo a la deliberación de los respectivos Gobiernos.

Se resituye a España la totalidad del contingente de importación que como se sabe se había reducido en un cincuenta por ciento, desde primero de Enero.

A cambio de ello, Francia obtiene algunas ventajas tarifarias.

Quedan por resolver pequeñas cuestiones que no ofrecen dificultad.

La representación escolar en las clausuras

Comentarios a la sesión del Parlamento

Se prevee que la actitud de las derechas originará sucesos políticos

(Por telégrafo)

Madrid.—Está siendo comentadísima la votación de la proposición presentada por las derechas sobre la supresión de la representación escolar en las clausuras universitarias.

Las derechas se muestran contrariadísimas, por este acto de independencia del Gobierno.

Aunque Martínez de Velasco dejó en libertad a los agrarios para que votaran, él votó en contra de la proposición.

Más tarde, justificó su actitud, diciendo que era conveniente este adelantamiento.

Manifestaciones de Gil Robles.—Otras impresiones

Gil Robles dijo que en lo sucesivo, Acción Popular votará con arreglo a sus compromisos.

Se prevee que esta actitud originará sucesos políticos.

La esencia general es que las principales derechas se drán perjudicadas de incluir en su actitud, puesto que puede servir de base para el restablecimiento de la cordialidad republicana.

Después de una catástrofe ferroviaria

Fallecen algunos heridos.—La vía ha quedado expedita

Por telégrafo

Sevilla.—Llegaron otros cinco heridos en el choque de trenes ocurrido entre las estaciones de Miranda y Villanueva de la Reina.

En Lénaves, han fallecido tres de los heridos que estaban aún hospitalizados.

Cinco de las víctimas heridas en la catástrofe, no han sido identificados.

Algunos de ellos, viajaban sin billete.

El número de heridos, ha ascendido a cincuenta.

La vía queda expedita

Después de gran trabajo, ha quedado expedita la vía, normalizándose el servicio de trenes.

Los onuvenses con suerte

H. el. s.—Del grupo de aficionados que trasladó desde esta capital a Madrid en el tren especial para asistir al partido de fútbol, solamente ha resultado de y levemente, uno de ellos.

Los demás resultaron ilesos.

La denuncia de un italiano, en Madrid

El dueño de un kiosko de periódicos, le llamó fascista y le agredió

También fué agredida su hija

(Por telégrafo)

Madrid.—Se presentó en la Comisaría el súbdito italiano Felix Le-guerra.

Denunció al dueño de un puesto de periódicos de la calle de Ferrer que le insultó, le mandó fascista.

Además, según el denunciante, le agredió.

El súbdito italiano iba acompañado de su hijo, la cual también fué agredida por la hija de dicho vendedor de periódicos.

La hija del italiano fué picoteada, y presenta una herida de pronóstico reservado.

Los partidos políticos

Un agrario más

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ha ingresado en la minoría agraria, que preside el señor Martínez de Velasco, el diputado Ruyto González. Fue elegido diputado por Los Pa...

Necrológicas

SUFRAGIOS

Con motivo del primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro estimado amigo don Antonio Pérez Albaladejo, por el desahogo eterno de su alma se celebró ayer mañana a las nueve y media en la parroquia de Charra (o'enne fener), a cuyo religioso acto concurrieron personas de distintas clases sociales que acompañaron a la familia en la ceremonia religiosa uniendo sus plegarias a las de la Iglesia y reiterando a los familiares el testimonio de su condolencia. Reiteramos a la sentida esposa doña Elena Armero López, madre política, hermanos entre ellos nuestro querido amigo don Manuel Pérez Albaladejo, hermanos políticos entre estos nuestro también amigo don Antonio Armero López y demás familia la expresión sincera de nuestra condolencia.

Ayer mañana a las nueve y media y con motivo del primer aniversario del fallecimiento de la simpática niña María de los Desamparados Tortosa Navarro, a su buena memoria se celebró solemnemente a las diez en la recatedral de San Pedro Apostol de esta ciudad, concurriendo numerosas amistades de la familia de la fallecida niña. Nuevamente expresamos el testimonio de nuestro pésame a los señores padres nuestros buenos amigos don Antonio Tortosa Franco y doña Amparo Navarro Sánchez, hermanos, tíos y demás parientes.

Francisco Romero Penalva

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 8'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4'5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 8, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1332.—MURCIA

ELIXIR ESTOMAGO SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) ESTÓMAGO e INTESTINOS. Beneficia, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del estómago e intestinos. Venta en farmacias. Pidan folletos a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano 16.—MADRID

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68 ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERIA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 83

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Poma, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

NOTICIAS

VIAJERAS

Se encuentran en Murcia, donde permanecerán unos días después de su viaje de turismo por Madrid, Bilbao, Barcelona y Valencia, la distinguida señora de don Pedro Pinar, doña Concepción Pinar Crespo y sus hijas y encantadoras hijas Conchita, Angelita y Eloírita. Le deseamos gratísima estancia.

VIAJEROS

Ha salido para Madrid nuestro buen amigo el culto médico don Antonio Bernal Espinosa. —De regreso de su viaje de novios hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el culto abogado don Manuel López Villar y su joven y distinguida esposa. Nuestro saludo de bienvenida.

ENFERMO

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de estado nuestro querido amigo don Antonio Rubio Hernández.

Le deseamos una rápida mejoría.

REESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le obligó a guardar cama nuestro querido amigo el secretario de este Ayuntamiento, don José Molá Montesinos, habiendo reanudado sus ocupaciones.

Celebremos su total restablecimiento.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pademas ni lesiones. Procedimiento nuevo. Pago, después del resultado. Escribid: Apartado, 10 009.—MADRID.

ALMONEDA

Por traslado de residencia, Comedor. Gabinete. Piso completo. San Cristóbal 6, entresuelo.

Cuestiones de la Diputación

El señor Palazón, contesta al señor Pascual Murcia

El ex Presidente de la Diputación señor Palazón, nos remite para su publicación, extenso escrito contestando a lo manifestado en sesión última de la Comisión Gestora por su nuevo Presidente señor Pascual Murcia.

La extensión del escrito y el no disponer de suficiente espacio, nos impide publicar hoy el texto íntegro de las recibidas, de las cuales ofrecemos lo siguiente:

«La lectura de la prensa del día 18, me produjo una gran sorpresa y una honda amargura. He dado ocasión, por primera vez en los anales políticos locales, para que el actual Presidente de la Diputación, siguiendo las huellas poco correctas que en este punto trazó el dictador Primo de Rivera me utilizara como ejemplo para contrastar una labor que él pretende sin sin dudas y yo lo deseo—brillante y provechosa para los intereses provinciales. Sin embargo, la común experiencia política permite suponer con fundamento que está condenado a fracasar la obra de quienes se alimentan de un espíritu destructivo fomentando odios y rencores que solo perjudican el Régimen, que debe ser considerado por encima de una o dos personas de más o menos relieve local».

Está reciente mi toma de posesión en el mismo cargo—hace de ella solamente catorce meses—, y nadie podrá afirmar que yo pretendí revisar antigua antecedente relación con la actuación que precedió a la mía. Aunque fui a la Diputación en un ambiente de pasión política que pudo justificar ciertos actos de revancha, nuestra corrección política y por consiguiente nos impidió perder la serenidad cuando se pusieron en nuestras manos intereses públicos. Habiera estado más justificado si se ocaocen algunos antecedentes en relación con don Antonio Pascual Murcia. Este señor, al proclamarse la República, fué considerado por todas las personas responsables de un régimen, entre las que yo mismo me contaba, como la más indicada para hacerse cargo de la Diputación provincial. Por esto fué designado Presidente de la primera Comisión Gestora, a cuyo cargo llevó nuestro entusiasmo y nuestra confianza. Al cabo de un año, sin embargo, la postura seguida por el señor Pascual Murcia le granjeó la animadversión unánime de los republicanos—incluido de buena parte del Partido Radical—y de los socialistas de Murcia y de su provincia. Dier de los tres diputados que representaron a Murcia en las Cortes Constituyentes sostenidas por el Ministerio de la Gobernación su destitución; todos los Ayuntamientos de la provincia—exceptuando únicamente cuatro o cinco de los cuarenta y dos—, organismos que tienen un contacto directo con la Diputación protestaron de su actuación ante el Sr. Gobernador civil. En estas circunstancias fué destituido, y mi pensamiento primordial—que lo hice ostensible porque no deseaba que me fuera agradecido—fué evitar que nadie pudiera ensañarse con

quien era digno de respeto por el mero hecho de ser franco.

Nunca he permitido que en mi presencia se hiciera la menor insinuación en tal sentido, y rechazé con energía los halagos que se me brindaron a su costa. Pueden dar fe de ello algunos funcionarios de la Diputación que me han visto arrojar el despacho presidencial a quien intentó producirse así.

¿Qué motivos han podido inducir al señor Pascual Murcia a desahogar conmigo sus vivas? Si al hacerlo así ha pretendido hallar en mí la representación de los republicanos y socialistas que pidieron y consiguieron su separación del cargo que ha vuelto a ostentar, no puedo menos de aceptarles y de congratularme por ellas. Pero si se trata de algo personal, tengo el deber, por mi buen nombre, de rendir a la opinión pública una explicación y una justificación de mis actos, aunque mi deseo hubiera sido terminar mi gestión sin incurrir en el defecto de quienes han creído personificar en sí mismos a la Diputación provincial, y ser uno de tantos ciudadanos políticos en sus quehaceres de cada día, de los que el público para defender su labor, que aunque modesta es honrada.

Existencia en caja.—El Presidente que me antecedió afirma que el 14 de noviembre de 1932 dejó en la caja provincial 172 821 pesetas, siendo esta cantidad completamente disponible. Pero no dice la cantidad que había en la misma caja al poseer el cargo por primera vez, el 16 de abril de 1931. El arqueo que se practicó en esta fecha arrojó un haber de 15 111.865 pesetas, del cual 326 987 75 pesetas eran fondos propios de libre disposición de la Corporación. ¿Por qué se silencian estos

Cuando yo me hice cargo de la Diputación estaban cobrando los créditos personales, uno de los ingresos más saneados de la Diputación. Cuando yo entregué la caja se había cobrado al mismo este artículo, y con él se habían pagado todas las atenciones del año 1932, a fin de un mes como es de orden, pagando siempre para la economía provincial, en el que pude pagar, sin embargo, atenciones por más de 1.000.000 pesetas, como son las nominas de personal, pensiones y becas y atenciones mensuales.

También, además, a fin de evitar de Madrid de haber sido dispuesto o estar a punto de serlo la ordenación de pagos por participación en la Patente de Automóviles, y consignaciones de Hacienda liquidadas en esta Delegación cuyo total importe supera la cifra de 25.000 pesetas, estando además su liquidar en dicho Centro las participaciones en los impuestos generales correspondientes al mes de Diciembre, que constituyen otro importante ingreso.

Hay que notar que tanto la cantidad disponible en caja a mi salida, como los ingresos iminentes que he relacionado, corresponden a resultados de Presupuesto anterior (año 1932), en su mayor parte disponibles, y que a su liquidación podrá apreciarse cómo ha resultado con superavit en muchos de sus capítulos.

(Continúa).

Boletín Religioso

ENERO—1934

Este mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Requie de Alas por la mañana a las cinco y media.

Requie de oraciones por la tarde a las seis y cuarto.

Santoral

Día 22

Jueves.—La Catedral de San Pedro en Asil y la Santa Margarita y Santa Tecla.

VELA Y ALUMBRADO

Se desahoga por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco. Día 22.—En San Nicolás.

Día 23.—En Santa Catalina.

Alcaldía Constitucional de Murcia

Aviso oficial

En el Boletín Oficial de esta provincia, número 40, correspondiente al día 16 del actual, aparecen insertos los bases del concurso para el nombramiento de Gestor Afiliado encargado de la recaudación de la exacción municipal establecida por la expedición de guías para exportación de gaudos a limitadores proporcionalistas hasta la última hora del día 18 de marzo próximo y efectuándose la apertura de pliegos presentados a las doce horas de día 14 del mes de referencias.

El expediente de su razón y Ordenanza de exacciones se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Excm. Corporación Municipal durante las horas de oficina de los días laborables.

Para la presentación de pliegos es indispensable haber consultado previamente en la Depósito Municipal la cantidad de TRESCIENTAS SIENTA Y SIETE pesetas con CINCUENTA céntimos, equivalente al cinco por ciento del mínimo de liquidación para cada un año, consistiendo la fianza definitiva en el diez por ciento del mínimo de recaudación que por cada un año se ofrezca por la persona o entidad a quien el mismo se adjudique.

Lo que se pone en conocimiento del público a los efectos ordenados en el Reglamento de contratación de obras y servicios municipales. Murcia 20 de Febrero de 1934.

El Alcalde, JOSE M. BAUTISTA

FÁBRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ DE PATRICIO LÓPEZ ORTEGA Especialidad en refrescos gaseados Coca-Cola--Orange Crush--Sinaleco Depósito de las renombradas marcas de Cerveza DAMM-MORITZ VENTA DE ÁCIDO CARBÓNICO Servicio a domicilio Plaza de San Anselmo número 3.—Teléfono 1822

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

JULVES DIA 22 DE FEBRERO DE 1934

A las seis y media de la tarde diez y cuarto de la noche

SOLO UN DIA DE ACTUACION

Gran Concierto de Danzas y Bailes Españoles por la genial intérprete del baile clásico español,

PILAR LOPEZ

RAFAEL ORTEGA

CURTOS

En la Catedral El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Convantal y horas menores. Prima, Tercia, Misa Sexta y cantada, Quena. Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes. Misa en los días festivos A las seis y media, con el santo del Santo Rosario. A las siete, con pláticas por don Tomás Gil. A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernandez Sánchez. A las ocho, con plática por el Muy I. Sr. don José Miguel Navarro. A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Lucas. A las nueve y media, misa Convantal. A las once, misa con pláticas por el M. I. Sr. don Ceterino Sandoval. A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández. Rosario de las Santas Ánimas Por la tarde a las cinco, con pláticas.

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de los sacerdotes ancianos, enfermos e imposibilitados

LIMOSNAS RECOGIDAS PARA ESTE FIN

Suma anterior, 7.698'60 pesetas. Doña Ramona Sancho, Luco de Baxón (Teruel), 10. Doña Josefina Soubrier, Madrid, 6. Don Rafael Valiente, La Roda, (Albacete), 50. Un devoto, por mediación del Muy Ilustre Sr. Ponente de la S.I.C. de Murcia, 2. Don Andrés Cánovas, Carretero, Murcia, 2. Don Miguel Garcia, Murcia, 10. Total, 7.778'60 pesetas.

(Continúa abierta la suscripción).

Planchas onduladas y lisas para cubiertas

Depósitos de todos tamaños PROPIETARIOS; MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12

TELÉFONO, 1.259 Y 2.817

TELEFUNKEN

APARATOS: para recepción y transmisión de ondas radioeléctricas, corriente alterna y continua y para batería. ALFABO: desde 28 pesetas hasta 2.000 pesetas, todos los tipos reproducibles de la música y la palabra. Pick-Up.—Amplificadores.—Aparatos auxiliares, etc., etc. Demostraciones gratis.

Brugarolas y Compañía

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 1.259

VIUDA DE VERA RELOJERIA PLATERIA, 80 Y 82

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY - Tarde a las 8:40. Noche a las diez y media. E dibujo animado sonoro Paramount, HAY TRAFOS VIJOS? Cinemagazine en español, y presentación de la exquisita y nueva estrella cinematográfica FRANZESCA GAAL, en la deliciosa comedia musical, titulada

PAPRICA (GRANITO DE SAL)

Nota.- El próximo domingo, EL MARIDO DE LA AMAZONA. Heroína de la comedia en español, por Eliza Landi

Cinema Triesta

Programa para hoy Desde las once de la tarde El dibujo animado sonoro, JAQUE MATE y la formidable obra dramática en español,

El Collar de la Reina

Según la famosa novela de Alejandro Dumas Intérprete: Diana Krenne

SOMBRAS DE GLORIA

Obra en español de estreno por José Boru y Mons Pico

Cine Popular

Cine Sonoro Jueves día 23 de Febrero Desde las cinco de la tarde La colosal obra sonora Paramount, titulada

León de Sociedad

por Jack Hoague

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Hortalizas

Patacas, 0'32; tomates, 0'45; bréjulas, 0'00; pimientos menudos, 0'00; pimientos gordos, 0'00; bonitos, 0'27; chirimías, 0'5; nabos, 0'30; cebollas secas, 0'24; guisantes, 1'00; alcachofas, 0'80; habas, 0'18; ajos secos, 1'10; apios, 0'40; cardos, 0'40.

Frutas

Melocotones, 0'00; manzanas, 0'00; ciruelas, 0'00; peras, 1'25; peras, 0'00; peretas, 0'00; albaricoques, 0'00; nísperos, 0'00; cerezas, 0'00; melones, 0'40; naranjas, 1'00; limones, 0'00; sandías, 0'00; dátiles, 0'00; granadas, 0'00; uva, 0'00.

Géneros de cuenta

(Dooena)

Caibana tozatera, 0'00; Caibanas tiernas, 0'00; pepinos, 0'00; cebolla tierna, 3'10; berenjenas, 0'00; ajos tiernos, 4'10; lechugas, 0'70; coles, 0'00; coiflores, 2'25; rábanos, 0'30; acelgas, 0'00.

Pescadería

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluz, 7'00; pescadilla 4'00; atún, 1'00; mero, 0'00; calón, 0'00; emperador, 1'00; paje, 3'10; besugos 0'00; calamares, 6'00; Jibias, 2'50; pulpos, 0'00; Gallinas, 0'00; Derada, 0'00; magras, 0'00; bacalao, 0'00; salmonetes, 6'00; sardinas, 1'40; boga, 1'40; boquerón, 1'20; Chirrete 1'00; mujol, 0'00; Langostinos, 0'00; gambas, 6'00; almejas, 1'80

Ministerio de Comunicaciones

Dirección General de Correos

Aprobado por Decreto el nuevo Código Postal de Justicia y existiendo en el mismo el Capítulo XIV que trata de la responsabilidad de los usuarios de correos, se pone en conocimiento del público la parte que le afecta:

CAPITULO XIV

De la responsabilidad de los usuarios de Correos

Artículo 101. Con arreglo a lo preceptado en la Base 33 de la Ley de 1 de julio de 1933, será corregido con las multas que se establezcan los siguientes actos fraudulentos:

1.º La falsificación de sellos de Correos, estampaciones u otros signos representativos del franqueo, será corregida con multa de 500 pesetas, cualquiera que sea su importancia.

2.º La tenencia de los efectos anteriores, con objeto de ser, será corregida, a más del decuplo de los mismos, con multa equivalente al decuplo de un valor de los aprehendidos, sin que pueda ser inferior a 500 pesetas.

3.º El uso de sellos falsos en la correspondencia será corregido con multa del decuplo del importe, en ningún caso inferior a 10 pesetas, sin perjuicio de tratar la correspondencia como no franca o insuficientemente franquizada.

4.º El lavado, restauración o reutilización por cualquier procedimiento de dichos sellos o efectos que hayan sido antes utilizados, con propósito de que puedan volver a ser o de ponerlos en circulación se corregirá con multa equivalente al decuplo de su valor de los aprehendidos, en ningún caso inferior a 250 pesetas.

5.º El uso en la correspondencia de efectos compicados en el apartado anterior, siempre que se demuestre que el interesado solo aplicó esos efectos a su propia correspondencia, y que el valor de los sellos aplicados no excede de 5 pesetas, será corregido con multa equivalente al decuplo de su importe, en ningún caso inferior a 10 pesetas, sin perjuicio de tratar la correspondencia como no franca o insuficientemente franquizada.

En los casos comprendidos en los números anteriores, que sean constitutivos de hechos o delitos de defraudación, según lo establecido en la legislación general, se pasará el tanto de culpa a la jurisdicción competente.

6.º La asociación por particulares o empresas de correspondencia monopolizada por Correos, salvo los casos especiales de excepción que establezcan los Regamentos (hoy artículo segundo del Reglamento del Régimen y servicio de Remo de Correos de 7 de junio de 1938), será corregido con multa equivalente al decuplo de la tasa de la correspondencia aprehendida, en ningún caso inferior a 25 pesetas, sin perjuicio de

tratar la correspondencia como no franca y de pasar el oportuno tanto de culpa en su caso.

7.º La falsedad en las declaraciones del contenido de los objetos postales, cuando con ella se eludan las tarifas correspondientes, se imputa la responsabilidad del empleado o sufragio de desprestigio para el servicio postal.

Se comprende en este apartado: A. La inclusión de cartas en envíos de cartas, impresos, papeles de negocio, muestras. La diferencia de tarifa se calculará tasando como carta todo el envío.

La multa, el decuplo (no inferior a 5 pesetas)

B. La inclusión de metálico en cartas ordinarias o certificadas o paquetes postales, sin los requisitos de «valores en metálico». La diferencia de tarifa se calculará tasando un sobre monedero que contuviera las monedas aprehendidas o tantos sobres monederos como se no siten. Multa, el decuplo (no inferior a 10 pesetas)

C. La inclusión de billetes, fondos públicos o documentos de valor pecuniario, directamente realizables, en envíos que no sean «valores declarados», tasándolos como tal. En este caso se impondrá como multa, a más del decuplo de la tarifa, una cantidad de 5 pesetas por cada 1.000 unidades.

D. La inclusión de objetos de valor sin declarar «objetos asegurados». Se tasarán como tales y se impondrá multa de la cuota fijada en el apartado anterior.

E. La declaración de un valor superior al realmente incluido en el envío, se castigará con multa de 50 pesetas por cada 1.00 pesetas o fracción no incluida.

F. La declaración de un valor inferior al realmente incluido en el envío se castigará con multa de 25 pesetas por cada 1.00 pesetas o fracción incluidas de más.

G. La declaración falsa de contenido no comprendido en cualquiera de los apartados anteriores, pero que en alguna manera eluda el pago de las tarifas correspondientes o aumente la responsabilidad de los empleados o pueda redundar en desprestigio para el servicio postal, será corregida con multa de 5. pesetas. Madrid, 9 de diciembre de 1938. El Director General, Serafín Orón.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DEL 20 DE FEBRERO DE 1934.

Table with 3 columns: Embalse, M. cúbicos, M. cúbicos. Rows include Fuentes, Zapar, Zarze, Fuentes, Corcaera.

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial - Consultar: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torner, 2.

Dr. Juan Roldán

Especialista en enfermedades de los niños. - Médico escolar del Instituto de Puericultura. Ex interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada. - Consulta: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 3, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puente. - Para visitar a domicilio, puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído. - Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5. - Calle de Alfaro, 1.

Dr. José García Pérez

Hemorroides, Fistulas, Heridas infectadas, Ulceras, Tuberculosis, Fiebre de intensidad orgánica, Enfermedades de la mujer, Depilación, Parálisis, Raquitismo. - Consulta, de 10 a 1. - Honorarios, 5 pesetas primera visita. - Plaza de la Cruz, 3, entresuelo. B.

Dr. Sequeros

Oculista. - Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid. - Trapería, 1, (esquina de la P. de la Cruz) - Consulta, de 10 a 1. - Teléfono, 1.334.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rabio y Maternidad de Madrid. - Matris, embarazo, partos y diatermia. - Consulta: de 11 a 1. - Don Pedro Pov, 10. - Teléfono, número 2.027.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído. - Consulta: de 11 a 1. - Villaleal, 2.

Instituto Clinico

ELECTRO-RADIOLÓGICO. - Director Don José García Pérez. - Ex Ayudantes de la Cátedra de Electrología y Radiología médicas en la Facultad de Medicina de Madrid. - Ex Médico Director de Baños. - Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Rayos de Alta frecuencia. - P. de la Cruz 3, entresuelo B. - Consulta, de 10 a 1. - Honorarios, 5 ptas. primera visita.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. - Consulta, de 11 a 1. - Sgasta, núm. 7.

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid. - Matris, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia. - Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. - Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6. - Teléfono, 1.258.

Dr. Martín Fernández

Garganta, Nariz y Oído. - Plaza de Chaón, 1 a 18. - Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista. - Consulta, de 11 a 1. - San Lorenzo, 11.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio. - Fundada en 1835. - Asesora en el Ministerio de Trabajo y Previsión. - Domicilio en Barcelona. - Paseo de Gracia, 2. - Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. - Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. - Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1878 to 1932.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Abierto en 25 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7.

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamión y a domicilio, entre MADRID: Lopez de Vega, núm. 6. - Teléfono, núm. 11.512. MURCIA: Calle de Pascual. - Teléfono, núm. 2854

ANALIA

pistola cada uno, pero eran también como el coronel Lyneb.

Riglos oponen la punta de un puñal al pecho del caballo que lo atropella, pero rueda también a su empuje irresistible, y caballo y jinete caen sobre él. Este último se levanta a hurtadillo, y su ovejillo, hundido en tres veces en el pecho de Egeles, bree de este infeliz la primera víctima de aquella noche oscura.

Lyneb, Maister, O'Iden, rodando por el suelo, ensangrentados y aturdidos bajo las herraduras de los caballos, se rianten pronto así por los ca-

bellos, y que el filo del cachillo busca la garganta de cada uno, al influjo de una voz aguda e imperante, que blasfemaba, insultaba y ordenaba allí: los infelices se revuelcan, forcejean, gritan; llevan sus manos, hechas pedruzcos, a su garganta, para defenderla... todo en vano... El caballo mutila las manos, los dedos caen, el cuello es abierto a grandes tajos; y en los borbotones de la sangre se escapa el alma de la víctima a pedir a Dios la justicia debida a su martirio.

Y, entretanto que los asesinos se desmontan y se splitan en derredor de los cadáveres para robarles alhejas y dinero; entretanto que nadie se ve ni se entiende en la obscuridad y confusión de esta escena espantosa, a cien pasos de ella se encuentran un pequeño grupo de hombres que, cual un solo cuerpo expansivamente e ágil, tomaba, en cada segundo de tiempo, formas, extensión y proporciones diferentes: era Eduardo que se burla con cuatro de los asesinos.

En el momento en que cargaron sobre los prófugos; en aquel mismo en que cayó el coronel

Lyneb, Eduardo, que marchaba tras él, atraviesa casi de un salto, un espacio de quince pies en dirección a las barrancas. Eto sólo le basta para ponerse en línea con el fango de la caballería y evitar su empuje; plan que su rápida imaginación concibió y ejecutó en un segundo; tiempo que le había bastado también para desmenujar su espada, arrancarse la capa que llevaba prendida al cuello y recogerla sobre su brazo izquierdo.

Pero, si había librado de los choques de los caballos, no había evitado ser visto, a pesar de la obscuridad de la noche, que por momentos cubría la débil claridad de las estrellas. E. maslo de un jinete rosa por su hombro izquierdo; y ese hombre y otro más hacen girar sus caballos con la prontitud del pensamiento, y existen, sobre un vano, sobre Eduardo.

Ese no ve, advivia, puede decirse, la acción de los asesinos, y dando un salto hacia ellos, se interpone entre los dos caballos, sobre su cabeza con su brazo izquierdo envuelto entre el colchón que le formaba la capa, y hunde su espada

hasta la guarnición en el pecho del hombre que tiene a su derecha. Cadáver ya, aun no ha caído ese hombre de su caballo, cuando Eduardo ha retrocedido diez pasos siempre en dirección a la ciudad.

En ese momento tres asesinos más se reúnen al que acababa de sentir caer el cuerpo de un compañero a los pies de su caballo, y los cuatro cargan entonces contra Eduardo.

Este se desliza rápidamente hacia su derecha para evitar el choque, tirando al mismo tiempo un terrible corte que hiere la cabeza del caballo que presenta el flanco de lo; castró. El animal se sacude, se reconecta súbitamente sobre sus otros, y el jinete, creyendo que su caballo está herido de muerte, se tira de él para librarse de la caída; y los otros se desmontan al mismo tiempo, siguiendo la acción de su compañero, cuya causa ignoran.

Eduardo entonces tira su capa y retrocede diez o doce pasos más. La idea de emprender la carrera pasa un momento por su imaginación; pero comprende que la carrera no hará sino ganarle



Co cesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

EL CONGRESO CELEBRA SESIÓN

El traspaso de los servicios sanitarios al Ministerio de Trabajo

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Alba.

Angulo y Moreno Quesada expresan su sentimiento por la catástrofe ferroviaria de Villanueva de la Reina.

Piden que se adopten medidas preventivas.

El ministro de Obras públicas les dice que se ha instruido el expediente oportuno.

Cano Lopez y Montero Tirado, testigos presenciales de la catástrofe señalan las deficiencias del material que utiliza la Compañía.

El traspaso de los servicios sanitarios

Dentro del orden del día se discute el traspaso de los servicios sanitarios al Ministerio de Trabajo.

Segue discutiéndose el voto particular presentado por Margarita Neki.

Intervienen los representantes de los grupos políticos, explicando su voto.

Hace el resumen el ministro de Trabajo rechazando el voto particular.

Justifica la conexión de los servicios sociales, con los sanitarios.

Se rechaza el voto por 198 contra 55.

Sobre el resultado de la votación se hicieron grandes comentarios.

Algunos suponían una posible derrota del Gobierno, antes de plantearse la votación.

Votaron juntos los socialistas, los radicales, los de Acción popular, los melquiadistas y la Esquerda.

A continuación discute la totalidad, interviniendo Pellicer, Palanca, Ayat, Negrín, Neki, Rodríguez de Viqui y otras.

Se desechan nominalmente varias

enmiendas, aceptándose una del popularista Palanca.

Seguidamente se levantó la sesión.

Alba conferencia con Lerroux

Lerroux estuvo conferenciando con Alba.

Trataron de la neurología del Rey de Bélgica.

Alba conferenció con Negrín, y Lamonea del programa a desarrollar por las Cortes.

Menudearon las conferencias, antes de una votación

Menudearon las conferencias, antes de votar la proposición presentada por la señora Neki.

Se trataba de evitar la derrota del Gobierno.

Se llegó a una fórmula, mediante la aceptación de la fórmula de Palanca.

Nuevos momentos de peligro para el Gobierno

Se anuncian nuevos momentos de peligro para el Gobierno.

Golechua apoyará una proposición pidiendo la inmediata discusión de los haberes del Cero, una amnistía parcial, la derogación de la Ley de Términos municipales y la aprobación de los nuevos Presupuestos.

Acción Popular, por su parte apoyará una proposición pidiendo que no se discuta proyecto alguno hasta no derogar la ley de Términos municipales.

Pronóstico de Abilio Calderón

Abilio Calderón pronosticaba una crisis inmediata.

Cree posible la formación de un gabinete Melquiades Alvarez, con elementos del Centro y de derechas.

Catalanes en Madrid

Llegan los diputados Companys, Nicolau, Santaló y otros

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En el expreso llegaron Companys, Martín, Esteve, Santaló, Arregay y otras personalidades catalanas.

A mediodía acudieron a la Presidencia Companys, Martín y Esteve, conferenciando con Lerroux.

Después estuvo Companys en Palacio, cumplimentando al Jefe del Estado.

Manifestaciones de Companys a los periodistas

Companys dijo a los periodistas que su entrevista con Lerroux fué cordial.

Añadió que la situación de Cataluña es óptima, con predominio de las izquierdas.

También se mostraba satisfechísimo de su conferencia con el Presidente de la República, quien la prolongó, planteando diversos temas.

Azaña visita a Companys.— Conferencia de éste con Guerra del Rio

Azaña visitó a Companys, desconociéndose los temas que trataron.

Companys conferenció con Guerra del Rio.

Visitará también a otros prohombres políticos.

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 21 del corriente, recibidos por telefonemas urgentes.

Con 150.000 pesetas

35.035

Madrid

Con 70.000 pesetas

30.794

Barcelona, Girona, Parades

Con 40.000 pesetas

14.989

Sevilla, Cádiz, Vigo, Alcor

Con 20.000 pesetas

22.874

Almería, Coruña, Bilbao

Con 3.000 pesetas

18.114 Miranda, Barcelona

27.312 Barcelona, Madrid, Oviedo

26.811 Algeciras, San Lucas, Las Palmas

5.828 Martos, Andujar, Lora del Rio

27.843 Ceuta, Barcelona, Coronil

84.898 Barcelona, San Sebastián, Bilbao

14.418 Avila, Madrid, Valencia

81.994 Linares, Palma, Huelva

16.876 Barcelona, Cartagena, Madrid

86.196 Barcelona, Linares, Alcalá de Guadaíra

4.298 Granada, Sevilla, Isla Cristina

96.828 Alhama, Jerez, Frontera

Gobierno civil

Tranquilidad en la provincia

El gobernador civil señor Rodríguez Soria dijo ayer a los periodistas que las noticias que tenía de la provincia seguían abarcando tranquilidad.

También manifestó que había regresado de Caravaca el teniente coronel de la Guardia civil señor Brotons, el cual le dijo que nada nuevo había respecto al robo de la Cruz de Caravaca, confiándose en que pronto quedará todo aclarado.

Noticias interesantes del extranjero

En Austria son suspendidos los periódicos socialistas

En Francia, se empieza a discutir el Presupuesto.—Nuevos datos sobre el asunto Stavisky

Vienna.—El Gobierno decretó la suspensión de todos los periódicos socialistas.

Doiffus, manifestó que estaba totalmente restablecida la tranquilidad en toda la nación.

Por esta circunstancia, dentro de breves días se levantará el estado de sitio.

La política francesa

Paris.—Empezó en la Cámara la discusión del Presupuesto.

El ministro de Hacienda declaró que no podía afirmar estuviere asegurado el equilibrio, principalmente en lo que se refiere a Ferrocarriles.

En su sentir precisaban ciertas medidas para coordinar los servicios por ferrocarril y por carreteras para hacer desaparecer el déficit.

Nuevos detalles sobre el asunto Stavisky

Biyona.—El juez dió algunos detalles sobre el asunto Stavisky.

Afirmó que había llevado a cabo la incautación de ochocientos setenta y cuatro cheques que importan 157 millones de francos.

De ellos hay 46 millones de francos nominativos, 24 a la orden de sí mismo y 86 a la orden del portador.

Tempestad de nieve, en Berlín

Berlín.—Se ha presentado una tempestad de nieve.

En distintos lugares de la capital, la nevada ha ocasionado daños de mucha importancia.

Los españoles en La Habana

Habana.—El consul de España, señor Aguiar manifestó que se habían exagerado las informaciones relativas al disgusto de los españoles, durante la etapa de Grau.

De hecho se encuentran mucho más satisfechos, con la Presidencia de Mendieta, que demostro gran energía, habiéndose mejorado notablemente la situación de la isla.

Quince muertos en la Habana

Habana.—Batista desmintió los rumores de un movimiento revolucionario.

No obstante se sabe que anoche se produjeron sangrientos sucesos, en los que hubo que lamentar quince muertos, produciéndose 22 detenciones de militares desobedientes con la política de Mendieta.

Se teme que se extienda el movimiento.

Temporal de nieve en Nueva York

Nueva York.—Como consecuencia del temporal de nieve han quedado paralizadas quince trenes, con un total de 4.000 viajeros.

Se produjeron numerosos accidentes de automóviles y ferrocarriles.

El estado de sitio en Viena

Vienna.—Se levantó el estado de sitio, cesando la censura.

Varios sucesos en Barcelona

Estalla una potente bomba en la puerta de la Hispano Suiza

Es sorprendida por la policía una reunión clandestina

Barcelona.—Estalló una bomba potentísima, en la puerta de los talleres de la Hispano Suiza.

Quedaron desahucados numerosos cristianos.

Se atribuye significación social a este atentado.

Reunión clandestina sorprendida

La policía se presentó en un piso de la calle de Alerías, sorprendiendo una reunión de 17 individuos.

Se cree son activos de la Federación y Sindicato Unico.

Acto de la policía apagaron las bombas.

Los puntos se suponen que apagaron las bombas para hacer desaparecer algunos documentos interesantes, enviados desde Zaragoza a raíz del movimiento revolucionario.

Atroce frustrado en Madrid

Tiroteo entre un sereno y un grupo de sospechosos

Madrid.—En la calle de Jorge Juan el sereno del distrito dió el tiro a un grupo de sospechosos.

Estos contestaron disparando sus pistolas.

Como el sereno disparó también su revólver, el tiroteo se generalizó produciéndose la natural alarma.

Los sospechosos huyeron. Solamente se logró detener a uno de ellos. Se ha comprobado que preparaban un ataque.

El Tribunal de Garantías

Será competente para juzgar a los Consejeros de la Generalidad

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se reunió el Tribunal de Garantías, bajo la presidencia de Albornoz.

Acordó declarar de la competencia de dicho Tribunal el juzgar a los Consejeros de la Generalidad, cuando intervengan en un delito.

También acordó reclamar los antecedentes necesarios acerca de la consulta que formuló la Sala segunda del Supremo, sobre la inconstitucionalidad del precepto del Estatuto que establece la inamovilidad de los diputados del parlamento catalán.

Notas de Palacio

Asistirá el Presidente a los funerales por el Rey de Bélgica

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El jefe de Estado recibirá la visita de todos los condecorados últimamente, por su intervención en la represión del movimiento revolucionario.

Se acompañará la representación que el Gobierno designe.

Audirá rodeado del escuadrón presidencial.

Funerales por el rey de Bélgica

El señor Azaña Zamora asistirá a los funerales que se celebrarán en la Catedral por el alma del rey de Bélgica.

Le acompañará la representación que el Gobierno designe.

Audirá rodeado del escuadrón presidencial.

Desde Bruselas

Desfile ante el cadáver del rey Alberto

Por telégrafo de la noche Bruselas.—Continuó el desfile ante el cadáver del rey Alberto.

Fuérte el gentío escuchó, que el desfile duró hasta media noche.

Seguían llegando personalidades extranjeras, para asistir al acto del entierro.

Consejo de ministros

La reunión será muy breve

Por telégrafo de la noche Madrid.—Mañana se celebrará Consejo de ministros, en Palacio, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

La reunión será breve, para asistir a los funerales por el Rey de Bélgica.

Espéctaculos

Teatro Romea

Hoy actuará en Romea la notable artista Pilar López, y el bailarín Rafael Ortega.

El señor López, es lo suficientemente conocida de nuestro público, para que intentemos presentarla. Se trata de una mujer que domina el baile y el canto.

Una gran película en el Circo

Hoy se estrena en el Circo Villar una gran película titulada "El águila" (Granito de Sa).

De esta producción se ha ocupado la Prensa madrileña, en términos muy elogiosos.

Hace su presentación en esta película la destacada estrella Francesca Gas, la mayor revelación de la Cinematografía.

"Párpica" es una saludísima comedia musical, que gustará muchísimo.

ESPECTACULO DE ARTE

En el Teatro Romea, el miércoles 28 a las diez y cuarto noche
Fastuosa presentación.—Orfeón. Cuadros plásticos.—Recital de Poetas.—Dígitos.—Conciertos de Canto y Danzas.
Oganizado por el comité de la sociedad murciana.—Verdadero arte de Arte y de Lujo.—Localidad, en la Farmacia de Ayuso.

Reunión de Comisiones

La de estatutos trata del Estatuto vasco

Por telégrafo de la noche

Por falta de número se suspende la reunión de la Comisión de responsabilidades

Madrid.—Para hoy se había anunciado la reunión de la Comisión de responsabilidades.

Dicha reunión fué aplazada, por haber asistido solo cuatro vocales.

La Comisión de Estatutos

Se reunió la Comisión de Estatutos asistiendo Golechua.

La sesión fué muy laboriosa, pues se dedicó al examen del proyecto de Estatuto vasco.

Se aprobaron los artículos que componen el título primero.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 20

Por telégrafo de la noche	
Interior 4 %	70 15
Amortizable 5 %	89 00
Idem 4 %	80 25
Banco de España	548 55
Tabacos	202 0
Francos	48 7
Liras	87 95
Dollars	7 51
Miras	65 90

Desde Valencia

Protestan por la elección de director de la Normal

Por telégrafo de la noche

Valencia.—En la Escuela Normal se reunió el claustro para la elección de Director y Vice-rector.

Los estudiantes de la F. U. E. protestaron irradamente al conocer los nombres, pretendiendo anular la votación.

Pedían al mismo tiempo que continuasen los que actualmente desempeñaban dichos cargos.

Han anunciado con declarar la huelga general.

Reclutas a Africa

Protestan de las deficiencias del material

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En la estación de Medidit, protestaron de las deficiencias del material los reclutas que van destinados a Africa.

Dichos individuos se negaron a embarcar.

Acudieron fuerzas de asalto, reduciéndolos.